

Информация о деятельности ГБУ РК «Центр профессиональной реабилитации инвалидов»

13 лет назад, в августе 2003 года, в Евпатории был создан Центр профессиональной реабилитации инвалидов, реорганизованный в дальнейшем в Государственное Бюджетное учреждение Республики Крым «Центр профессиональной реабилитации инвалидов».



Учреждение является государственным бюджетным учреждением профессионального обучения инвалидов, 1-3 групп трудоспособного возраста, нуждающихся в специальных условиях для получения профессионального образования, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида, выдаваемой учреждениями медико-социальной экспертизы.

Основной целью создания и деятельности Учреждения является осуществление реабилитационного процесса, направленное на восстановление социального статуса, приобретение профессии, социальной адаптации и повышения конкурентоспособности инвалидов на рынке труда, лиц с ослабленным здоровьем и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, включающее в себя:

- проведение профессиональной реабилитации инвалидов, лиц с ослабленным здоровьем и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- профессиональная ориентация, профессиональный отбор;
- получение инвалидами профессионального обучения в комплексе с мероприятиями по психологической и социально-бытовой, трудовой, социокультурной, физической и медицинской реабилитации;
- организация оздоровления лиц с ослабленным здоровьем и лиц с инвалидностью;
- содействие в трудоустройстве.

За годы работы в Центре обучились и получили профессию свыше 2 тысяч человек. Нашли свое место в жизни и успешно трудоустроились 1390 человек, что составляет 65,7 % от всех выпускников.



Центр поистине стал Берегом надежды и спасения для многих людей с ограниченными возможностями.

При проектировании и строительстве Центра были соблюдены все требования необходимых нормативных документов.

Центр представляет собой современное комфортабельное трехэтажное здание с обустроенными учебными классами и учебно-производственными мастерскими, столовой на 90 мест, прачечными, общежитием, медицинским блоком, состоящим из 4 кабинетов, библиотекой, тренажерным залом, залом лечебной физкультуры, бильярдной. Здесь одновременно могут проходить реабилитацию 125 инвалидов, 110 из которых стационарно.



В связи с вхождением Крыма в состав Российской Федерации, согласно требованиям предъявляемым к социальным объектам для инвалидов в Российской Федерации, в Центре в 2014 году в полном объеме проведены работы по государственной программе «Доступная среда», направленной на создание равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни.

В Центре созданы все условия для безбарьерного перемещения инвалидов:

Для входа (выхода) в здание Центра оборудованы пандусы для инвалидов-колясочников и автоматически открывающиеся раздвижные двери.



Для подъема (спуска) на этажи используются специализированные лифты, оборудованные надежными поручнями, специализированной панелью управления и размещением кнопок на уровне удобном для инвалидов-колясочников. Также предусмотрено замедление закрывания лифтовых дверей.



Широкие дверные проемы в классных комнатах и общежитии. Во всех дверных проемах отсутствуют пороги. Двери оборудованы специальными ручками, что обеспечивает инвалиду свободное открывание и закрывание дверей.



Комнаты для инвалидов-колясочников удобные и просторные для маневрирования.



Санузлы Центра оборудованы поручнями, штангами, сидячими душевыми, умывальниками, креплениями которых осуществлены к несущим конструкциям, что позволяет свободно и удобно на них опираться.



Есть современный автобус Евро 4 для поездок на дальние расстояния и машина с подъемником для инвалидов – колясочников.



За годы своей работы Центр превратился в мощное учреждение социальной сферы. И если в начале своей деятельности Центр осуществлял курсовую подготовку по 3-м рабочим профессиям, актуальным на рынке труда, то сегодня обучение в Центре проходит по 12-и:

- Швея,



- Вышивальщик,



- Оператор компьютерного набора,



- Оператор компьютерной верстки,



- Радиомеханик по ремонту и обслуживанию радиотелевизионной аппаратуры,



- Обувщик по ремонту обуви,



- Живописец,



- Изготовитель художественных изделий из керамики,



- Столяр строительный со сборкой корпусной мебели,



- Резчик по дереву,



- Облицовщик-плиточник,



- Облицовщик-мозаичник.



Учебные классы и учебно-производственные мастерские укомплектованы современным оборудованием и снабжены необходимыми материалами.

В процессе обучения применяются разнообразные формы и методы работы, основное внимание уделяется лично- ориентированному подходу, в том числе мотивации слушателей к обучению выбранной профессии и дальнейшему трудоустройству.

В частности, для инвалидов с нарушением слуха, которые находятся в группе наряду с инвалидами других заболеваний, применяется изучение нового теоретического материала с помощью раздаточного опорного конспекта с элементами модульной системы.

Для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, которым не рекомендуется длительное статичное положение, предусматривается более частые перерывы в учебных занятиях.

Обучение проводится в особых, специально созданных условиях, способствующих наиболее эффективному решению учебных задач.

Для этого в Центре создана достаточная учебно-материальная база, подбор учебно-производственных работ, строго соблюдаются производственные нормы труда слушателей, дидактическая оснащенность учебного процесса, специфически построенный учебно-производственный процесс.

В Центре, для слушателей предусмотрено медицинское сопровождение, основными задачами которого являются:

1. Поддержание и обеспечение высокого уровня активности слушателей в учебном процессе и в усвоении учебного материала.
2. Повышение функциональных и компенсаторных возможностей организма слушателей в процессе профессиональной реабилитации.
3. Предотвращение и устранение возвратного функционального дефицита.

Спектр заболеваний у инвалидов, обучающихся в Центре, достаточно широк:

- с поражением опорно-двигательного аппарата, центральной и периферической нервной системы;
- с поражением слуха;
- с поражением зрения;
- с поражением внутренних органов;
- с онкологическими заболеваниями легкой степени;
- с умственной отсталостью.

Мероприятия медицинского сопровождения включают в себя:

- курс ЛФК (с индивидуальной программой, согласно профилю заболевания);
- курс массажа;
- физиотерапию;
- психологическую разгрузку в специально оборудованном кабинете;
- талассотерапию.



В центре города расположен специализированный пляж Центра, оснащенный медицинским, реабилитационным, спасательным модулями, туалетами для инвалидов-опорников, раздевалками, навесами, современными шезлонгами, душевыми открытого типа и душевыми для инвалидов-колясочников, ногомойкой, питьевыми фонтанчиками, специализированными спусками в воду для инвалидов-колясочников и опорников, согласно государственной программе «Доступная среда».



Много лет пляж Центра профессиональной реабилитации инвалидов получает Голубой флаг, своеобразный сертификат качества пляжей, учрежденный Европейской Комиссией по окружающей среде и ежегодно присуждаемый на основе результатов тестирования чистоты воды и песка.



В рамках общефизической подготовки в Центре организуются Дни здоровья, турниры по настольному теннису и баскетболу, шахматно-шашечные турниры, спортивные праздники и прочее.



Социальная реабилитация осуществляется с целью ускорения адаптации людей с ограниченными физическими возможностями не только в Центре реабилитации, но и в социуме в целом.

Специалистами проводится социальное анкетирование, индивидуальные беседы со слушателями, определяются индивидуальные направления работы. Социальные работники осуществляют контроль условий проживания слушателей в общежитии Центра, питания, обучения и отдыха.



Проведение **творческой реабилитации** (культурно-массовые мероприятия) проходит в рамках организации и развития интеллектуального и духовного аспектов.



Для слушателей Центра организован цикл тематических вечеров, вечера-диспуты, устный журнал, круглый стол, циклы литературных обзоров.

Разработаны и успешно внедряются сюжетно-дискуссионные программы, в которых специалисты Центра реабилитации подробно разбирают конфликтные ситуации, бытовые проблемы, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями.



Автобусные экскурсии, пешеходные прогулки по городу, посещение музеев и выставочных залов помогают слушателям приобщиться к прекрасному, развить свой эстетический вкус и творческие способности.



Следует отметить, что по окончании процесса **комплексной реабилитации** имеются значительные улучшения в социальной интеграции инвалида, в частности: преодоление барьеров в общении, в восстановлении работоспособности, в первичном, вторичном овладении трудовыми навыками, в самоопределении вариантов собственной трудовой деятельности.



Центром регулярно проводится мониторинг трудоустроенных выпускников. Отделом по организации учебно-производственной работы разработаны анкеты, позволяющие получить информацию от выпускника о его

трудоустройстве. Мастера производственного обучения и преподаватели, интересуясь дальнейшей судьбой выпускников, поддерживают с ними связь, рассылает анкеты, а также проводят консультирование по телефону по вопросам трудоустройства с предложением вакантных мест, оказывают помощь и поддержку в затруднительных ситуациях.

Помимо профессиональной реабилитации, руководство Центра стремится создать эффективную модель предоставления услуг инвалидам по трудоустройству, так как считает, что найти место работы человеку с ограниченными физическими возможностями - способ помочь ему адаптироваться в социуме.

Одной из таких эффективных моделей трудоустройства инвалидов, прошедших профессиональную реабилитацию, руководство Центра считает социальное партнерство, которое заключается в тесном взаимодействии Центра с Управлениями труда и социальной защиты населения, Центрами занятости населения и Медицинской социальной экспертизой.



Руководство Республики Крым - Глава Республики Крым, Председатель совета Министров РК Аксенов С.В., Председатель Государственного Совета Республики Крым Константинов В.А. и Министр социальной защиты РК Романовская Е.В. всецело поддерживают наши проекты и инициативы, направленные на усовершенствование работы по реабилитации инвалидов.



Искренняя заинтересованность к нашему учреждению проявляется и в частых визитах наших коллег из многих регионов Российской Федерации, и проведении на базе нашего учреждения конференций, семинаров, круглых столов, ярмарок вакансий и др. мероприятий социального характера.



В сентябре 2016 года наш Центр достойно представил Республику Крым на 6-ой Международной специализированной выставке «Реабилитация. Доступная среда» в г. Москва.